تمــاريــن المحاضــرة السابعــة


تمرين1/ اوجد نهاية الدالة ( ابحث سلوك الدالة عند x = 3  من اليمين و اليسار )
 

الحل...
  f(3)= 
                =        f(3)= 
نبحث عن سلوك الدالة من اليمين ومن اليسار: 
[image: ]

	x < 3
	f ( x )
	x > 3
	f ( x )

	2.5
	5.5
	3.9
	6.9

	2.7
	5.7
	3.5
	6.5

	2.9
	5.9
	3.1
	6.1

	2.99
	5.99
	3.01
	6.01



النهاية اليسرى/    = 6    
النهاية اليمنى/      = 6   
= 6     =   
= 6 


تمرين 2/ أحسب نهاية الدالة  f  (x )   عندما x = 4
الحل...
 f(4) = = 
نبحث عن سلوك الدالة عندما x تقترب من 4 من الجهة اليمنى والجهة اليسرى:
[image: ]
	x < 4
	f ( x )
	x > 4
	f ( x )

	7.5
	7.5
	4.9
	8.9

	7.7
	7.7
	4.5
	8.5

	7.9
	7.9
	4.1
	8.1

	7.99
	7.99
	4.01
	8.01



الجهة اليسرى/   الجهة اليمنى/    
 نهاية الدالة من الجهة اليمنى = نهاية الدالة من الجهة اليسرى




تمرين 3/ أحسب نهاية الدالة  
الحل... 
	= 
	= 
	= 
	= 


	

تمرين 4/ احسب:

1.  x3
… = (-1)3 = -1

2.    
+1 )4 = ( 6 + 1 )4 = (7)4 = 2401  … = ( 3 (2)

3. 
= -8000 … = ( (-3)3  2(-3) + 1 )3 = ( -27 + 6 + 1 )3  

 4. 
… = 
… = 
… = 
… = 

5. 
… =  

تمــاريــن المحــاضــرة الثامنــة

تمرين 1/ أوجد:
1. 
…  
…  
…  e6  e9  log 15
2. 
…  
…  
…  
…  


تمرين 2/ احسب إذا كانت:    
1.
…  
2. 
…  
3. 
… 

تمرين 3/ أوجد 
                     [image: ]
	x > 0
	f ( x )
	x < 0
	f ( x )

	1
	1
	-1
	-1

	0.1
	10
	-0.1
	-10

	0.01
	100
	-0.01
	-100

	0.001
	1000
	-0.001
	-1000







تمــاريــن المحــاضــرة التاسعــة
تمرين 1/ اوجد  
الحل...

حالة عد تعيين، إذا نقوم بعملية التحليل:




تمرين 2/ اوجد
الحل...
 
حالة عدم تعيين، إذا نضرب في المرافق:



   

  

تمرين 3/ اوجد 
الحل... حسب النظرية التي درسناها، إذا تساوت قوة البسط مع قوة المقام فإن النهاية تساوي قسمة المعاملين للمتغير بأكبر قوة ( )


تمرين 4/ احسب ما يلي:
1. 
الحل... حسب النظرية، إذا كانت قوة البسط أكبر من قوة المقام فالنهاية = 
بمعنى: 
2. 
الحل... حسب النظرية، إذا كانت قوة المقام أكبر من قوة البسط فالنهاية = 0
بمعنى: 
3. 
الحل... حسب النظرية، إذا تساوت قوة البسط مع قوة المقام فإن النهاية تساوي قسمة المعاملين للمتغير بأكبر قوة 
(  )
بمعنى: 


تمرين 5/ إذا كانت دالة الدخل f(x) = 10000  10000 e-0,010x
1. احسب عدد الدخل عندما x = 100
2. احسب عدد الدخل عندما x = 1000
3. احسب عدد الدخل عندما x = 3000
الحل... 
1. احسب الدخل عندما x = 100
f  (100) = 10000 – 10000e-0.010 x
………= 10000 – 10000e-0.010 x 100
………= 10000 – 10000e-1
(e-1 = 0.368)
……...= 10000 – 10000  0.368 = 6320

2. احسب الدخل عندما x = 1000
f  (1000) = 10000 – 10000e-0.010 x
…..……= 10000 – 10000e-0.010 x 1000
…..……= 10000 – 10000e-10
…...…...= 10000 –  = 999.546

3. احسب الدخل عندما x = 3000
f  (3000) = 10000 – 10000e-0.010 x
…..……= 10000 – 10000e-0.010 x 3000
…..……= 10000 – 10000e-30
…...…...= 10000 –  = 10000

تمرين 6/ إذا كانت m =  ، إذا وضع مبلغ و قدرة100  ريال بربح مستمر قدرة 25%  ، أحسب جملة المبلغ بعد عشر سنوات..؟
الحل...
m =se-nh 
100 = se-0,25(10)
Se-25 = 100
=100 
 = 100 (12.18) = 1218 S = 100 e25


**/ إذا وضع مبلغ 100 ريال بربح مستمر و قدرة5%  بعد كم سنة يصبح المبلغ يساوي500  ريال..؟


نظيف ln للطرفين:
ln e-0.05h =  
-0.05h  = 
-0.05 h  1 = -1.609
h = 
 32 year

تمـــاريـــن المحـــاضـــرة العاشـــرة
تمرين 1/ ابحث اتصال الدالة التالية  عندما x = -1 
الحل...
نتحقق من الشروط الثلاثة:
1. نوجد قيمة f(x) :

 تحقق الشرط الأول الدالة معرفه وتساوي صفر.
2. نوجد نهاية f(x)

الدالة لها نهاية،  تحقق الشرط الثاني.
3. نتحقق من تساوي الدالة مع النهاية:
 
تحققت الشروط الثلاث،  الدالة متصلة عندما x = 1

تمارين 2/ ابحث اتصال الدوال التالية:
1. عندx = 3 
الحل... نتحقق من الشروط الثلاثة:
1. نوجد الدالة: f (3) = 2
 الدالة معرفة.
2. نوجد نهاية الدالة عندما f (3) :


 نهاية الدالة من اليمين تساوي نهاية الدالة من اليسار.
3. 
 الدالة غير متصلة عندx = 3 

2.  عند x = 2 
الحل... نتحقق من الشروط الثلاثة:
1. نوجد الدالة: 
 الدالة معرفة.
2. نوجد نهاية الدالة عندما f (2) :


 الدالة لها نهاية.
3. 
 الدالة متصلة عندما x = 2

3.  عند x = 1
الحل... نتحقق من الشروط الثلاثة:
1. نوجد الدالة: 
  الدالة غير معرفة.
 غير متصلة عندما x = 1

امجــآد الغَآمــدي،‘ 
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